

# 港隊有望刷新上屆亞運獎牌紀錄

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：第十九屆亞洲運動會正在杭州如火如荼進行，行政長官李家超昨出席行政會議前表示，中國香港代表隊繼續創出佳績，令香港人感到自豪，相信有望刷新上屆獲得46面獎牌的紀錄。李家超祝賀各位運動員，為他們的表現感到驕傲，亦相信港隊在餘下賽事中會全力以赴，廣大市民會繼續為他們打氣。他更指，特區政府將在今次亞運會閉幕後舉辦活動，祝賀港隊取得佳績，表達對運動員的支持。

## 李家超：將辦活動祝賀

李家超表示，港隊有望刷新上屆亞運會紀錄，並已在多個項目取得歷史上的首面金牌，包括游泳、擊劍和高爾夫球，港隊男足擊敗勁旅伊朗，打入四強，令人鼓舞。

當被問及高爾夫球手許龍一在男子個人賽勇奪金牌對政府發展高爾夫球產業有何影響時，李家超祝賀港隊運

動員獲得佳績，並回應無論未來發展計劃如何，特區政府已答應借出收回的場地給高爾夫球會舉辦國際大賽，政府亦會提供所需協助。

截至10月3日夜晚，港隊已獲6金、15銀、24銅共45枚獎牌。當天，在公路自行車男子個人計時賽上，港隊劉允祐以50分17秒76的成績獲得銅牌，這是港隊男車手首次在亞運會獲得公路個人計時賽獎牌。

## 港府成立全運會統籌辦

昨日，文化體育及旅遊局宣布成立全國運動會統籌辦公室（全運會統籌辦），全面推展於2025年由粵港澳三地聯合承辦的第十五屆全國運動會（全運會），以及全國第十二屆殘疾人運動會（殘運會）暨第九屆特殊奧林匹克運動會（特奧會）的籌劃及執行工作。

四年一度的全運會是國家最高水平和規模最大的綜合性運動會。國務院2021年8月公布，同意第十五屆

全運會將於2025年由廣東、香港和澳門承辦，這是香港首次參與承辦全運會。第十二屆殘運會暨第九屆特奧會將於第十五屆全運會結束後舉行，亦同由上述三地承辦。

今年5月，政府成立第十五屆全運會香港特區賽區籌備委員會，由行政長官擔任贊助人，政務司司長擔任主席，文體旅遊局局長擔任秘書長，提供政策指導及監督在香港舉行的賽事的籌備工作。為監督和統籌有關籌備工作，政府將於2023年第四季成立由文體旅局常任秘書長領導的督導委員會及其下設立的多個協調委員會，推展不同範疇的工作，包括競賽、入境、保安、資格認證安排、傳媒、宣傳及社區關係、醫療服務、交通以及運輸安排等。

新成立的全運會統籌辦由3名首長級人員領導，將與廣東省政府和澳門特別行政區政府各相關部門緊密合作，共同舉辦一個「簡約、安全、精彩」的全運會。

# 香港 商報

Hong Kong Commercial Daily

中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 HK 有著數

2023年

10月

5

星期四



418922461888889

碼上看

全港唯一海上天后廟遷移上岸終結68載漂流史



掃碼睇片

「川燈耀香江」中秋國慶燈會港島上演



掃碼睇圖

三量子力學科學家同獲諾貝爾物理學獎



掃碼睇文

單日10萬人！

港珠澳大橋客流創4年高

港珠澳大橋單牌車經口岸出入境，佔客車通關總量六成。其中，香港單牌車數量單日首次超過3700輛次，創歷史新高。9月29日至10月2日，香港單牌車數量超過11400輛次。

港珠澳大橋邊檢站邊檢處副處長鮑海陽表示，為應對返程客流車流高峰，邊檢站提前梳理口岸瞬時查驗的規律特點，及時設置車輛通道「藍色提示線」，提前加開、加滿通道。

持續增多的港澳單牌車是推高口岸出入境車流峰值的主要因素。10月2日，超過8300輛次

# 李家超：43萬人看國慶煙花象徵香港渡過難關 「夜繽紛」將持續至明年初

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：睽違五載，國慶煙花匯演早前國慶日圓滿舉行，市民旅客盡興。行政長官李家超昨出席行政會議前表示，剛過去的國慶假期長周末，市民度過了喜慶熱鬧的節日。今年國慶煙花匯演有43萬人觀看，遠多於過去平均每年20多萬人的紀錄，而國慶煙花匯演事隔5年再次舉辦，亦象徵香港渡過難關，全面復常向前邁進。他亦透露「香港夜繽紛」活動將持續至明年初，強調政府部門會積極協調，為各項活動提供適切協助。



▲今年國慶煙花匯演有43萬人觀看，遠多於過去平均每年20多萬人的紀錄。

◀李家超透露，「香港夜繽紛」活動將持續至明年初。 中通社

## 「香港夜繽紛」令夜晚活起來

李家超提到，國慶煙花匯演已經5年沒有舉辦，加上有新的觀賞煙花地點，令活動不確定性增加，人群管理變得複雜，警方加派人手及做好人群管理，確保市民盡興，亦從善如流在人潮減少後提早讓商戶可以經營。

除了煙花匯演，國慶日多項由特區政府帶頭的慶祝活動，反應相當熱烈。康文署轄下17間博物館10月1日免費開放，合共有6.3萬人次參觀，當中太空館參觀人次創單日歷史新高，達1.1萬人次。「10·1半價睇好戲」活動，吸引到15.4萬多人到電影院看電影，打破過去10年來國慶假期人次紀錄。他續稱，內地長假期首3天，已有約46萬人次的內地旅客經海陸空各管制站進入香港。

李家超表示，「香港夜繽紛」活動將會一個接一個，

持續到明年初。特區政府亦會繼續納吸社會意見，加入更多新元素，為市民帶來更多選擇。他說，適逢喜慶熱鬧的國慶日，「夜繽紛」令香港夜晚「活起來」，多個重頭項目陸續登場，反應良好。他很高興見到各界全力響應「香港夜繽紛」，各大商場分別推出不同活動，如節慶打卡點、LED火龍表演、舞龍文化體驗、晚間音樂表演、啤酒節、各式各樣的市集、直播亞運比賽等，有商場亦表示生意上升了兩成至三成。消費、餐飲、泊車優惠，成功帶動氣氛，帶動人流，亦帶動財氣。

## 冀業界齊心多元發展

對於社會有意見指出灣仔海濱不適合經常搞夜市，李家超回應說，理解不同人有不同意見，會接納或考慮，亦鼓勵大家踴躍提出意見，強調要思考「夜繽紛」的目的，即希望搞活夜間活動，不僅對整體經濟發展有利，亦能切實提振夜間經濟。政府會本着「沒有最好只有更好」的理念，考慮不同意見，相信市民反應是最好的指標，鼓勵用不同方法加入不同元素在不同地點多做嘗試。

「夜繽紛」推出初期曾遭質疑，李家超認為香港人一向在挑戰中展現彈性、智慧和靈活性。首階段「夜繽紛」已取得成效，要

## 高鐵香港段下周三起增5站點

【香港商報訊】記者萬家成報道：繼今年先後推出廣州東及成都東新線、增加班次及推出嶄新的福田「靈活行」變更車次安排後，港鐵昨日宣布，高鐵香港段將於下周三（10月11日）起開通新線連接江門、開平南、陽江、茂名及湛江西5個新站點，每日提供北行及南行各一班列車。根據車費表，前往江門的成人二等票要318元，一等票要510元，特等票要575元，商務票要1076元，小童半價。

至於香港西九龍站往來廣州東站及福田站，列車服務亦會由下周三起加強。廣州東線服務將增至每日20班；而南行尾班車開出時間亦會由現時的下午6時45分，延後至晚上8時18分由廣州東開出；往來深圳的列車班次亦將於同日起由178班增至184班，比之前多6班車。

因應是次服務提升，包括直達大灣區7大城市，即深圳、廣州、肇慶、佛山、東莞、惠州及江門，列車服務將由每日182班增加至188班，乘客可於今日起購買新增班次及站點的車票。

## 貴廣專線下周三起提速

港鐵指出，高鐵自2018年9月通車，已服務5年。今年8月暑假期間，高鐵客運量達至通車以來創紀錄的近250萬人次，反映其已成為連繫兩地的重要橋樑。

另外，貴廣專線將於下周三起提速，該專線覆蓋的9個高鐵長途站點，包括成都東、樂山、宜賓西、貴陽東、重慶西、遵義、昆明南、貴陽北及桂林西，將會於同日調整票價，相關路線行程將會縮短約1小時至1個半小時不等。